
Lösning till problemet november 2004

Låt kateterna i triangelnABC ha l̈angdernaa respektiveb. Den omskrivna
cirkeln medelpunktO är mittpunkt p̊a hypotenusan, vars längdär 2R. Tan-
gentl̈angderna fr̊an triangelns ḧorn A, B och C till den inskrivna triangeln̈ar
b − r, a − r respektiver. Hypotenusans längdär d̈arför a + b − 2r = 2R. I
den r̈atvinkliga triangelnOQP , därP är den inskrivna cirkelns medelpunkt och
kateterna parallella med den givna triangelns kateter har hypotenusan längdend
och kateterna längdernaa/2− r respektiveb/2− r. Pythagoras sats ger då
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Amn. Formeln g̈aller för alla trianglar. Uppgift nr 6 i den Internationella Matematkolympiaden 1962 be-
handlar fallet d̊a triangeln̈ar likbent.


